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Project 'Sport Good Governance Game'  -  Evaluatie

Met interesse heb ik kennisgenomen van het Sport Good Governance Game, ontwikkeld 
door het Internationaal Centrum Ethiek in de Sport (ICES). Dit spel lijkt een waardevolle 
bijdrage te leveren aan het vergroten van het bewustzijn en de kennis van leiderschap in 
sportorganisaties, evenals aan de stimulans om aan de slag te gaan met goed bestuur.

Het ICES vertaalde de Sport Good Governance in twee nieuwe vormingen voor sportclubs 
en sportfederaties. Beide vormingen maken gebruik van het spel in combinatie met 
andere vormingen.

1. Hoeveel sportfederaties hebben de speciaal voor hen ontworpen workshop al gevolgd 
en hoe is deze workshop geëvalueerd?

2. Hoeveel sportclubs hebben de speciaal voor hen ontworpen workshop al gevolgd en 
hoe is deze workshop geëvalueerd?

3. Ik ben ook geïnteresseerd in het financiële aspect van dit initiatief.

a) Heeft Vlaanderen bijgedragen aan de ontwikkelingskosten van het spel?

b) Wat is de kostprijs van de workshops die worden georganiseerd?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD
op vraag nr. 354 van 14 februari 2023
van KRIS VAN DIJCK

1. Op 29 september 2022 werd het Sport Good Governance Game getest op een 
inspiratiedag over goed bestuur voor sportfederaties, georganiseerd door het Centrum 
Ethiek in de Sport (ICES) en de Vlaamse Sportfederatie. Daar waren 25 sportfederaties 
aanwezig. Het is een interactieve en laagdrempelige manier om besturen van 
sportfederaties en sportclubs te laten nadenken over de manier waarop ze op dit 
moment hun organisatie besturen en omgaan met ethisch leiderschap. De definitief 
uitgewerkte vorming voor sportfederaties werd pas recent door ICES gelanceerd en 
gecommuniceerd (eind januari en eerste helft februari 2023 via onder andere de 
nieuwsbrief en een nieuwsbericht op hun website). Er zijn op dit moment dan ook nog 
geen aanvragen. 

Sportfederaties geven aan dat het positief is om rond goed bestuur met elkaar in 
interactie te gaan. Voor sommige sportorganisaties is een dergelijke game een goede 
methodiek, voor anderen uitwisseling, het leren uit ervaringen, het leren van een 
expert, … Ook in de toekomst zal een gecombineerde aanpak gehanteerd worden, 
waarbij de game een element kan zijn.

2. Deze workshop werd net als de vorming voor sportfederaties pas zeer recent 
gelanceerd, en er zijn aldus nog geen aanvragen.

3. Over het financiële aspect van dit initiatief:

a) Dit spel werd ontworpen in een groter project dat gefinancierd werd via Europese 
Erasmus+ middelen en waarvoor dus geen Vlaamse middelen werden ingezet. Het 
spel kwam tot stand binnen een partnerschap van 9 Europese partners uit 
Luxemburg, Frankrijk, België, Groot-Brittannië, Noorwegen, Nederland en Duitsland. 
De trekker van het project was LUNEX University, met onder meer de betrokkenheid 
van de Vlaamse professor Mathieu Marlier. Universiteit Gent en ICES waren partners 
in het project. Het Sport Good Governance Game bestaat uit 3 onderdelen: de Game, 
de Workshop en het Action Plan. ICES was verantwoordelijk voor het ontwikkelen 
van het Action Plan. Voor meer informatie over het Erasmus+ project verwijs ik naar 
de website www.sg3.eu. 
Voor de volledigheid vermeld ik dat ICES erkend en gesubsidieerd wordt als 
organisatie voor beleidsondersteuning en praktijkontwikkeling op het gebied van 
ethisch sporten. In dit kader ondersteun ik ICES met een basisfinanciering van 
239.000 euro per jaar om binnen haar beleidsplan en de afgesloten convenant 
prioritair in te zetten op de thema’s integriteit en fair play tijdens de huidige 
beleidscyclus 2021-2023. Het meewerken en uitwerken van dergelijke projecten 
past dus natuurlijk ook in een van de basisopdrachten van ICES om informatie, 
kennis en expertise op het gebied van ethisch sporten in bruikbare instrumenten 
voor de sportsector om te zetten, te delen en daarvoor begeleiding en ondersteuning 
te verzorgen voor de sportsector.

b) Sportfederaties of sportdiensten kunnen deze workshops aanvragen voor hun 
sportclubs bij de Vlaamse Sportfederatie. Daar gelden dezelfde tarieven als voor de 

http://www.ethischsporten.be/op-een-leuke-manier-aan-de-slag-rond-goed-bestuur
http://www.sg3.eu


andere vormingen (20 euro per deelnemer). De sportfederatie of sportdienst kiest 
er zelf voor of ze deze kost op zich nemen of doorrekenen naar de sportclub(s).
Sportfederaties kunnen deze vorming ook op maat aanvragen bij het Centrum Ethiek 
in de Sport. De kostprijs bedraagt dan 150 euro/uur. De duur van de workshop is 
uiteraard afhankelijk van de vraag naar begeleiding van de sportfederatie. Indien 
een workshop van 3 uur, dan is de kostprijs 400 euro.


